Какого цвета зима?
Методические рекомендации к уроку развития речи

по картине И.Э. Грабаря «Февральская лазурь»

с использованием интерактивного оборудования МIMIO.
Цель урока:

Обучение написанию сочинения по картине.

Задачи урока:

1. Познакомить учащихся с жанрами живописи, показать особенности пейзажа.

2.  Познакомить учеников с творчеством русского художника И.Э.Грабаря.

3. Развивать у учащихся умение пристально вглядываться в произведение живописи, отмечать композиционные, цветовые особенности живописных произведений, видеть авторское отношение к предмету изображения.

4. Учить учеников составлять сложный план сочинения, выбирать заглавие работы.

5. Развивать умение описывать картину, выражать своё отношение к увиденному на художественном полотне.

Ход урока
1.Вступительное слово учителя.

С каким цветом у вас ассоциируется зима? Обычно зима  ассоциируется с белым цветом. Вспоминаются поэтические строки Сергея Есенина:
                                         Белая берёза

                                         Под моим окном

                                         Принакрылась снегом,

                                         Точно серебром.
Можно вспомнить стихи Афанасия Фета:
                                                     Чудная картина,                                

                                                     Как ты мне родна:

                                                     Белая равнина,

                                                     Полная луна,

                                                    Свет небес высоких,

                                                    И блестящий снег,

                                                    И саней далеких

                                                    Одинокий бег.    
А какого цвета зима на полотнах И. Грабаря?
 Ответить на этот вопрос, разглядывая репродукцию его картины  «Февральская лазурь» в учебнике русского языка для 5-го класса, очень трудно: репродукция тусклая, бледная, маленькая, не отражающая ни игру и насыщенность красок, ни настроение этого удивительного живописного полотна. Если нет возможности посмотреть «Февральскую лазурь» в Третьяковской галерее, то можно показать её на экране, подготовив мультимедийную презентацию, посвящённую творчеству И.Э. Грабаря, или урок с использованием интерактивного оборудования.

Несколько слов об интерактивном оборудовании. Интерактивный режим (от англ. interaction — взаимодействие) — режим диалога, непосредственного взаимодействия человека и компьютера.
 Интерактивное оборудование - это устройство, позволяющее объединить два различных инструмента: экран для отображения информации и обычную маркерную доску, это очень гибкий и удобный инструмент для записи, отображения и анализа информации любого формата.  В комбинации с мультимедиа проектором доска становится большим интерактивным экраном, на котором можно открыть любое компьютерное приложение или страничку в Интернете, демонстрировать нужную информацию или просто рисовать и писать. Используя различные инструменты – маркер, перо, стрелки, геометрические фигуры, - можно наносить на проецируемое изображение пометки, вносить любые изменения, рисовать, чертить  схемы, как на обычной доске, и сохранять их в виде компьютерных файлов для дальнейшего редактирования, печати на принтере, рассылки по факсу или электронной почте. 

Использование интерактивного оборудования  - это организация и ведение учебного процесса, направленного на активизацию познавательной деятельности учеников, это создание условий для их самостоятельного, инициативного и творческого освоения учебного материала. 
Все мультимедийные презентации легко переносятся на интерактивное оборудование. Но урок с использованием интерактивного оборудования даёт возможность ученикам проявить больше активности, самостоятельности, творчества при выполнении заданий. У учителя появляется больше свободы в ведении урока, в его последовательности и логике. Шторку, закрывающую тот или иной материал, можно открывать на разном этапе уроке, в то время как в презентации логика и порядок ведения урока уже запрограммированы. Выделение слов в предлагаемых текстах в презентации предусмотрено учителем, в данном случае ученики сами выделяют важные для них слова, обороты речи, используя маркер или перо. Интерактивное оборудование позволяет использовать дополнительный материал из галереи, которая открывается по мере необходимости, учитель готовит любой иллюстративный, текстовый материал, схемы, графики, таблицы для галереи по своему предмету.

Страница 3.  Предлагаем детям вспомнить жанры живописи (жанр – разновидность, вид).

Задание ученикам определить жанры данных произведений живописи:

В. Серов «Девочка с персиками» - портрет;

 И. Грабарь «Ромашки» -   натюрморт;

И. Левитан  «Золотая осень» - пейзаж.

Обсуждение, что такое портрет, натюрморт, пейзаж в изобразительном искусстве.

Страница 4 предлагает соединить название жанра живописи и его определение:

Пейза́ж (фр. Paysage, от pays — страна, местность), в живописи — тип картины, изображающий природу или какую-либо местность (лес, поле, горы, роща, деревня, город). 

Портрет - (фр. Portrait - «воспроизводить что-либо черта в черту») - изображение  человека либо группы людей.
Анималистический жанр -  (лат. animal - животное) - жанр изобразительного искусства, объектом которого являются животные.
Натюрморт - (фр. nature morte - «мёртвая природа») - изображение неодушевлённых предметов в живописи.
Страница 5. Вставьте в стихотворение пропущенные слова. Можно предложить детям записать в тетрадь четверостишие с пропущенными словами и попытаться самостоятельно вставить подходящие по смыслу, ритму, рифме слова. Можно это задание выполнять на доске, предварительно подготовив несколько дублей страницы, чтобы каждый желающий смог выполнить задание. Если детям трудно самостоятельно подбирать слова,  учитель открывает шторку и предлагает на выбор следующие слова: краса, красота, очи, глаза, тайна, очарование, порыв, добро, душа, любовь, язык, свобода и другие. Не ставится задача угадать нужное слово, хочется, чтобы дети задумались, что может таить в себе природа, какую тайну пытается разгадать художник, создавая пейзаж.
 Не то, что мните вы, природа:
Не слепок, не бездушный лик –
В ней есть --------, в ней есть ----------,
В ней есть ----------, в ней есть ---------.

Выполнение данного задания позволяет обсудить с учениками  стилистические особенности текста, провести лексическую работу (лик – устаревшее книжное слово высокого стиля, можно продолжить его ряд: очи, дух, чело), Можно предложить ученикам  подобрать синонимы и антонимы к слову «бездушный», возможно повторение поэтического ритма, рифмы: природа – свобода, лик – язык.  Обращаем внимание учеников на то, что слово «красота», которое они называют в первую очередь, не подходит по ритму, но его можно заменить словом «краса».
После выполнения задания и его обсуждения детям предлагается прочитать строки стихотворения Фёдора Тютчева:

Не то, что мните вы, природа:
Не слепок, не бездушный лик –
В ней есть душа, в ней есть свобода,
В ней есть любовь, в ней есть язык.
Чтобы продолжить начатый разговор о языке живописи, о языке мира природы, можно немного отвлечься и заглянуть ещё на одну страницу, оформив её как гиперссылку:
Отговорила роща золотая

Берёзовым весёлым языком. Что «рассказывает» нам о золотой осени картина И. Левитана? 
Страница 9. Репродукция картины И.Э. Грабаря «У озера».  Детям предлагается поделиться впечатлением от увиденного на картине, рассказать, какие берёзы изображены художником, записать в тетрадь эпитеты к слову «берёза».

Открыв шторку, можно предложить варианты эпитетов к слову «берёза», дети могут выбрать наиболее подходящие: грустная, печальная, задумчивая и др. Те, что совсем не подходят к изображённым на картине берёзкам, отправляются в корзину.

Страница 10. Чтение стихотворения  Эдуардаса Межелайтиса:

 ...Расцвечена летучей, быстрой кистью,
Колышет осень серебро и медь,
Вздыхают элегические листья,
И весь пейзаж вот-вот готов запеть.

 Еще в венчальном золоте березки,
Но вьется снег, им косы серебря...
Они стоят, — мечтательны, неброски,
Как краски на полотнах Грабаря. 
Беседа:
- Какими эпитетами одаривает поэт берёзы, изображённые на картине художника?

В мультимедийной презентации с помощью анимации можно выделить слова «мечтательны, неброски»,  после того как дети назовут их. Работая с интерактивным оборудованием, у детей есть возможность выделить нужные слова маркером, пером или другим способом. Работа с интерактивным оборудованием предоставляет больше свободы и ученикам в выполнении заданий, и учителю при подготовке урока. Последовательность и логика заданий в мультимедийной презентации запрограммирована: размышляя о значении слова «элегический», учитель с помощью анимации показывает на слайде значение слова «элегический», производного от «элегия» – грустное стихотворение-воспоминание. Порядок анимации продуман заранее,  и изменить его в ходе урока уже невозможно.

 Работая с интерактивным оборудованием, учитель может менять ход урока, последовательность действий.
- Подбираем синонимы к слову «элегический» - печальный, грустный, безрадостный и другие. Синонимы, которые совсем не подходят для данного контекста, отправляем в корзину.

Страница 10. Рассказ о художнике Игоре Эммануиловиче Грабаре.

Можно познакомить учащихся с жанром автопортрета, т.к. на странице представлены автопортреты художника.

Страница 11. "Передать хотя бы десятую долю красоты зимнего пейзажа..."

На странице - несколько зимних пейзажей И.Э. Грабаря. Предлагается определить их название. Не ставится цель, чтобы дети угадали все названия, важно, чтобы они внимательно всмотрелись в изображённое, увидели особенности картины, краски, детали и сделали своё предположение о возможном названии картины. С помощью гиперссылок можно проверить, насколько дети были близки к авторскому названию картины. Можно продублировать страницу и предложить всем желающим выполнить задание. 

Почему остаётся невостребованным название «Белая зима»? А ведь полотно под таким названием есть у И.Э. Грабаря. Открываем страницу 17. И здесь уместно задать вопрос: «Какого цвета зима?» После обсуждения ответов на поставленный вопрос детям предлагается поразмышлять над вопросом, а кто такой художник. Они могут записать свои размышления: «Художник – это тот, кто…»

Страница 18. Какого цвета зима?

Составлена цветовая палитра. Какие из данных цветов использовал художник? Можно придвинуть каждый цвет к репродукции и отобрать те, что совпадают с красками, выбранными художником.

На следующей странице 19 детям предлагается соединить цвет и его название. Не так легко выполнить это задание, как может показаться на первый взгляд. Выполненные задания готовят учеников к восприятию картины «Февральская лазурь», которая будет представлена на следующей странице 20.

 Сначала дети могут сами придумать название картины, внимательно вглядываясь в краски, в детали картины, в освещение.

Страница 21. «В то необычайное утро природа праздновала какой-то небывалый праздник — праздник лазоревого неба, жемчужных берез, коралловых веток, сапфировых теней на сиреневом снегу. 

Я обомлел от открывшегося передо мной зрелища фантастической красоты:

 какие-то перезвоны и перекликания всех цветов радуги, объединенные голубой эмалью неба...» Дети выделяют маркером или подчёркивают необычные слова, названия цветов в этом высказывании художника.

На странице 22    предлагается  дать определения названным художником цветам: 

Лазурный – светло-голубой,

Сапфировый – ярко-синий,

Коралловый – ярко-красный.

В галерее «Развитие речи. Лазурь» можно найти иллюстрации: жемчуг, кораллы, сапфир, лазурь.
 Из воспоминаний художника: 

"Я вырыл в снегу траншею и, глядя на березу снизу вверх, как на хрустальный каскад, сотворенный природой, запечатлел это чудо".
На странице 23, используя приём перемещения, определить, какие словосочетания имеют прямое значение, какие – переносное. Выполнение этого задания расширение словарного запаса у детей, формирует умение использовать в своей речи метафоры, слова в переносном значении.

 Страница 24. Заключительным заданием будет составление сложного плана к сочинению. Ценность этого задания в том, что ученики получают не готовый план, а могут сами продумать логику своих размышлений, увидеть, что такое сложный план.

Предлагаю сопоставить данную разработку урока с использованием интерактивного оборудования с таким же уроком, но с использованием мультимедийной презентации. И тот, и другой урок имеет свои достоинства. Главное их преимущество  в наглядности, в создании особой эмоциональной атмосферы, в возможности приобщить детей к искусству живописи, сформировать умение вглядываться в краски, освещение, композицию художественного полотна. Использование интерактивного оборудования даёт больше возможности проявить ученикам активность, самостоятельность, вариативность при выполнении заданий. У учителя также есть возможность выбора логики ведения урока, последовательности выполнения заданий. Шторку, закрывающую тот или иной материал, можно открывать на разном этапе уроке, в то время как в презентации логика и порядок ведения урока уже запрограммированы. Выделение слов в предлагаемых текстах в презентации предусмотрено учителем, в данном случае ученики сами выделяют важные для них слова, обороты речи, используя маркер или перо.
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Использование интерактивного оборудования   Mimio - это

· активизация деятельности учащихся;

·  рациональная организация работы;

·  многообразие форм, видов и приёмов деятельности: инструменты перемещения, затемнения объектов, выделение прожектором; использование материала из галереи и другие приёмы;

·  наглядность и результативность работы;

·  эффективность решения педагогических и психологических целей и задач;

·  создание условий для всестороннего развития личности;

·  повышение мотивации обучения;

· возможность использования материала для дистанционного обучения.
