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Данная тема в рамках предмета «Окружающий мир» представляет собой богатейшую основу для решения целого спектра образовательных и воспитательных задач. Кроме важнейших образовательных задач (познакомить с историческим материалом, учить наблюдать, анализировать, запоминать), содержание урока оказывает огромное влияние на формирование эстетического, нравственного, патриотического воспитания юных граждан России. Оно позволяет учащимся приобщиться к великому культурному пласту родного народа, почувствовать своё созвучие с ним, прожить и пережить целую гамму ощущений, которые рождаются благодаря живым впечатлениям от увиденного и услышанного.
Лучшим средством для проведения такого урока безусловно является использование интерактивного оборудования. Оно позволяет учителю пользоваться нетрадиционными инструментами подачи материала, а учащимся непосредственно быть активными со – творцами урока.

Весьма важным инструментом работы на уроке является Spotlight («пятнышко»). Этот инструмент – прекрасное средство создания атмосферы некоего таинства проникновения в духовную сферу. На экране в поле зрения находится сфокусированный объект, остальная же панорама едва просматривается, но является тем информационно-насыщенным пространством, которое интригует и манит.
Из практики: Дети ещё много раз будут предлагать не только вернуться к различным объектам, но и просить открыть затемнение, чтобы внимательнее рассмотреть все детали. Также возникнет много дополнительных сопутствующих теме урока вопросов, ответы на которые можно предложить найти детям самостоятельно.
Яркость впечатлений, полученных в ходе урока, будет способствовать развитию познавательной активности детей.
Остановимся лишь на некоторых важных моментах подготовки и проведения урока.
01. Подготовка рабочей области экрана.
Необходимо удобно расположить панели инструментов и перевести работу программы в полноэкранный режим. Перетаскивание панелей осуществляется нажатием и удерживанием левой кнопки мыши.
02. Подготовка экрана.
Перед началом урока надо включить затемнение экрана и установить Spotlight («пятнышко») на эмблему с темой урока. Вызываем этот инструмент с панели и передвигаем его, удерживая левой кнопкой мыши за участок тёмной поверхности. Правой кнопкой мыши вызываем контекстное меню и в строке Transparent устанавливаем прозрачность 0%.
В организационном этапе урока следует настроить детей на восприятие различной аудио и видеоинформации.
03. Начало путешествия.
Урок начинается со знакомства с эмблемой. Учитель подводит детей к главным вопросам урока, на которые необходимо найти ответ в конце путешествия. Хорошо, если дети уже в самом начале урока, выскажут свои предположения. 
После вступительного слова учителя, Spotlight переводится на отправную точку путешествия и происходит смена его прозрачности.
Увеличивать или уменьшать область «пятнышка» можно наведя указатель мыши на границу этого инструмента и удерживая левую кнопку мыши. Правой кнопкой мыши вызываем контекстное меню и в строке Transparent устанавливаем прозрачность 10%-20%.
04. Сергиев Посад.
В пункте Москва включаем аудио-сопровождение и передвигаем Spotlight по пути следования. 
Далее вся техника работы с инструментом сводится к тому, чтобы передвигать его от объекта к объекту, увеличивать или уменьшать диаметр «пятнышка». Важно знать, что ссылки или другие инструменты (например, перо), будут доступны только в открытом активном пространстве инструмента, а не в его затемнённом поле. На доске работу мыши выполнит стилус.
Первые впечатления от путешествия очень важны. Поэтому рассказ об удивительной встрече отрока Варфоломея со старцем должен быть прежде хорошо прочувствован самим учителем и передан детям в более краткой свободной форме, но обязательно с необходимой долей трепетного отношения к этому событию. Это настроит детей на восприятие того духовного содержания, которое заложено в путешествии. Здесь впервые дети услышат колокольный звон, вот почему так важно правильно выстроить беседу о духовном становлении преподобного Сергия Радонежского. 
Предложение запоминать гербы городов рассчитано на развитие памяти и мышления детей. Выстраивание ассоциативного ряда очень полезно при запоминании информации.
05. Переславль-Залесский.
Любуясь природной красотой этого города, не лишним будет послушать пение жаворонка. Детям, особенно живущим в мегаполисе, нечасто в наше время доводится слышать столь дивные звуки. Может быть, кто-то после урока начнёт прислушиваться к голосам природы или просто станет добрее и чутче к ней относиться.
06. Ростов Великий.
Здесь нас ждёт знакомство с величественным звучанием Ростовских колоколов, широко известных всему миру. Гордость за величие наших предков, уникальности творений мастеров и служителей  этого искусства несомненно проникнет в души детей вместе с первыми звуками.
Любование Ростовской финифтью будет способствовать развитию эстетического вкуса. Хорошо, если, рассматривая герб города, дети выскажут свои предположения о том, почему у оленя золотые рога.
07. Углич.
На первый взгляд кажется, что ничего интересного в знакомстве с часовым заводом нет. Но это не так. У детей могут дома оказаться изделия этого завода, которые приобретут, возможно, особую эмоциональную ценность после этого урока. Это очень важно, потому что через вещи можно рассмотреть время, связь поколений.
На гербе города Углич изображён царевич Димитрий, невинно убиенный во времена восшествия на престол Бориса Годунова. Эти трагические события символизирует нож, который царевич держит в правой руке (с этими историческими деталями изображения на  гербе учителю следует ознакомиться до урока, чтобы возникшие вопросы детей не застали его врасплох).
08. Ярославль.
Третий образец колокольного звона услышим именно здесь. Интересны будут высказывания детей, если спросить их о впечатлении, которое произвели на них все три варианта (в Сергиевом Посаде, в Ростове Великом и в Ярославле).
09. Кострома.
Прекрасная возможность провести нетрадиционную физминутку, которая не будет искусственно разрывать линию урока (как это бывает обычно), а наоборот, будет логически его продолжать, давая детям возможность органично почувствовать единение с культурой своего народа.
010. Плёс.
Лирическая кульминация урока, оттеняющая предыдущее безудержное веселье. Она создаёт особый настрой как на восприятие серьёзного содержания картины, так и на восприятие самой жизни с её чередованием эмоциональных состояний.
011. Иваново.
Посещение музея ситца и экспозиции В.Зайцева дают детям возможность творчески реализовать себя в импровизационном мини-показе школьной формы. Не следует настаивать, чтобы непременно все дети в этом показе участвовали. Творческие порывы детей вряд ли должны иметь массовый характер.
012. Суздаль.
В этом городе нас ждут прекрасные образцы деревянного зодчества и народного многоголосного пения. Весь этот материал несёт и смысловую нагрузку – является переходной ступенью к заключительной части урока.
013. Владимир.
Духовная кульминация проекта. После знакомства с прекрасными памятниками архитектуры, с высоты куполов Успенского собора будто открывается панорама Руси. А духовное песнопение мужского хора Свято-Данилова монастыря и заключительный колокольный звон становятся достойным завершением этой линии проекта. Хорошо взять паузу перед возвращением на страницу города, чтобы дать возможность всем проникнуться этой долей серьёзности и возвышенного состояния души.
014. Задание.
После ответов на главный вопрос урока, можно выполнить задание, которое будет хорошим финалом путешествия.

Когда все гербы заняли на карте свои места, надо дать детям возможность поделиться своими впечатлениями. Для учителя эти высказывания будут теми ориентирами, которые определят в дальнейшем и его деятельность, и деятельность детей.
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