Методические рекомендации к уроку развития речи

«Роль интерьера в искусстве» с использованием интерактивного оборудования MIMIO.
Цели и задачи урока:

1. Познакомить учащихся с понятием «интерьер».

2. Показать роль интерьера в живописи.

3. Формировать умение описывать живописное полотно, видеть особенности его композиции, настроения, колорита.

Ход урока.

Страница 1. Титульный лист.
Страница 2. Жанры живописи.

 Урок начинается с выполнения задания определить жанр живописных полотен:
В. Серов «Мальчики» - портрет; 
В. Серов  «Девочка с персиками» - портрет;

 И. Грабарь «Ромашки» -   натюрморт;

И. Левитан  «Золотая осень» - пейзаж.

Страница 3.
Дети находят соответствие между названием жанра и его определением. 

Пейза́ж (фр. Paysage, от pays — страна, местность), в живописи — тип картины, изображающий природу или какую-либо местность (лес, поле, горы, роща, деревня, город). 

Портрет - (фр. Portrait - «воспроизводить что-либо черта в черту») - изображение  человека либо группы людей.
Анималистический жанр -  (лат. animal - животное) - жанр изобразительного искусства, объектом которого являются животные.
Натюрморт - (фр. nature morte - «мёртвая природа») - изображение неодушевлённых предметов в живописи. 
Страница 4. Знакомство с переводом слова «интерьер»:
Интерьер [тэ]  - франц.  intérieur, с латинского – внутренний. Из трёх значений слова «интерьер» дети выбирают верные: 

- Внутренность, внутреннее помещение (устар.). 
- Изображение здания, его архитектурного облика.

- Живописное изображение внутренностей здания, комнат (искус.). Отправив неверное определение в корзину, дети составляют словарную статью слова «интерьер», используя необходимые знаки, спрятанные за шторкой.
Интерьер, -а, м. 1. Внутренность, внутреннее помещение (устар.). 
2. Живописное изображение внутренностей здания, комнат (искус.).Привести примеры использования данного слова в речи.

Страница 5. На странице даны репродукции картин, из которых следует выбрать интерьер, аргументировать свой выбор.
Страница 6. Определить название картин художников: С. Жуковский. «Радостный май» и  К. Юон. «Августовский вечер», используя инструмент перемещения. Детям предлагается рассмотреть репродукции двух картин, подумать, почему они так называются,  почему пейзаж показан из окна дома, какую роль играет интерьер на данных картинах. Для создания эмоционального восприятия живописных полотен можно предложить детям вчитаться в поэтические строки И. Бунина и на место пропуска вставить подходящие по смыслу слова:

 Нет, не пейзаж влечёт меня,

Не краски жадный взор подметит,

А то, что в этих красках светит

-----------  и  -----------  бытия. 

Это задание формирует у детей внимание к поэтическому слову,  к содержанию живописного произведения. Если детям трудно выполнить задание, можно открыть шторку и показать нужные слова: любовь и радость.
Страница 7. На странице – две репродукции художника Н. Тихобразова:
 «Интерьер в Петербурге» и  «Интерьер  в имении Лопухиных». Определить, где какой интерьер представлен, соотнести название и картину. Аргументировать свой выбор, назвать предметы интерьера, поразмышлять, что можно рассказать об обитателях изображённых помещений. Закрепить понимание, что такое интерьер.
Страница 8. Два портрета В. Серова: «Портрет княгини Орловой» и «Портрет княгини Юсуповой». Закрепляя знания учащихся о портрете, предложить им понаблюдать, в каком интерьере представлены героини полотен, назвать детали интерьера, которые раскрывают характер персонажей, дополняют  их образ,  помогают понять их  образ жизни, положение в обществе. Задание вызывает у детей огромный интерес, дети обращают внимание на множество деталей интерьера и составляют рассказ о героинях полотен В. Серова.
Страница 9.  На этой странице дети рассматривают ещё один портрет и пытаются определить род деятельности изображённого человека.  Когда детям удаётся догадаться о том, что это поэт, можно назвать имя поэта Жуковского и открыть шторку, за которой спрятаны его поэтические строчки, момент сочинения которых, возможно, отражено на портрете:

Безмолвное море, лазурное море,

Открой мне глубокую тайну твою.

Ты живо; ты дышишь; смятенной любовью,

Тревожною думой наполнено ты.
Затем из галереи «Интерьер» учитель «достаёт»  часть живописного полотна -  интерьер. Как интерьер дополняет образ поэта? На этот вопрос ученики дают короткий письменный ответ.
.
Страница 10.  Роль интерьера в искусстве.
Представлены три живописных интерьера, ученикам предлагается выбрать один из них и рассказать об обитателях представленных помещений.
Страница 11. Ф. Толстой «Семейный портрет». Что можно  рассказать о семье, изображённой художником?  Дети составляют устный рассказ. 
Страница 12. Как интерьер дополняет наше представление о семье? Используя приём перемещения, к портрету добавляем «отрезанные» части картины, изображающие изразцовую печь, анфиладу комнат. Полотно приобретает иные очертания, иное настроение, семейное тепло, уют, согласие. Вот такая наглядность помогает увидеть и понять, в чём особенность интерьера и какова его роль в живописи.
Итоговый вопрос для короткого письменного ответа: какова роль интерьера в искусстве.
