Творческие зарисовки учеников 6 «В» класса
по картине И. Левитана «Золотая осень»
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Золотая осень

                 Берёзы золотые,

Реченька журчит.

Солнце освещает

Осень - всё блестит –
И лучом последним

Сердце веселит.

Александр Грёнлунд
Осень блестит в своём наряде из золотых листьев. Речка журчит, протекая мимо золотого леса и отражая его прощальную красоту. Крутые берега, покрытые золотисто-янтарной травой, величаво взирают на речку. В этой картине Левитан передал величественную красоту золотого осеннего  леса.

Осень блестит в золотом наряде,

Речка журчит: «Мне прощаться жаль!..»         
Деревья стоят, как на параде,

Задумчиво глядя в холодную даль.                      
Алина Ягужинская
Стоят золотые берёзки на жёлто-зелёном лугу.
Прощается с ними красавица осень 

И шепчет: «Я скоро от вас далеко убегу…»

И думать об этом мне грустно очень.
Стоят золотые берёзки на жёлто-зелёном лугу, а мимо течёт, блистая хрусталём, маленькая речушка. Над поляной висит перламутровое небо. Вот она – красавица осень. И немного грустно, что эта красота скоро исчезнет.

Блинова Александра
Листочки, словно золото. Вот сейчас дотронусь до них, и они рассыплются на мелкие золотые монетки, упадут и затеряются в жёлтой траве. Золотая осень – время красоты и удивления. Деревья словно радуются  той осени, которую им подарила природа.
Добрынина Алла

Как чист и прозрачен воздух. Янтарные листья берёз блестят на солнце. Кажется, что река замерла от изумления, и только лёгкий ветерок беспокоит её и подталкивает: «Дальше! Надо течь дальше!» Хочется кружится по берёзовой роще, упасть на мягкие листья, закрыть глаза и мечтать.
Рубинова Раиса

Золотые берёзки, как русские девушки, стоят у воды и гадают, какой жених к ним приплывёт. А к ним плывут листики, маленькие, весёлые, словно золотые кораблики. Обгоняя друг друга и весело переговариваясь, они передают привет берёзкам-красавицам.
Черепанова Мария

Берёзовая роща блистает прощальной красотой. Золотые берёзки стоят на берегу реки и заглядывают в неё. А река, как зеркало, отражает их красоту.

Балашов Владислав

Золотая осень – самая красивая картина природы. Мы видим тонкие берёзки в ярком разноцветном наряде из золотых листьев. Маленький клён одет в красную рубашечку. 
Ильин Фёдор
Золотая осень сверкает и блестит,

И речка на картине весело бежит,

Берёзы приоделись в блистательный наряд: 

У них сейчас начнётся праздничный  парад.
Золотая осень сверкает и блестит, как драгоценное золото. Золотая осень дорога нам: ведь совсем недолго мы можем любоваться этим чудом. Художник восхищается открывшейся ему красотой и благоговеет перед нею, как перед королевой. Его вдохновили деревья, надевшие блистательный осенний наряд и засмотревшиеся в речку-зеркало. Я любуюсь этой картиной, и сердце замирает от восторга.
Мешкова Маргарита

Золотая осень – прекрасная пора. Листья на берёзках как будто из золота. Когда ходишь по золотым листьям, мир кажется светлей. Грустно, что эта красота скоро исчезнет.

Воробьёва Александра

Меня восхищает картина Левитана «Золотая осень». Глядя на неё, я как будто переношусь в сказочный мир золотой осени, в котором красавицы берёзки загляделись в прозрачную холодную  воду величавой реки. Берёзки похожи на солнечные лучи. Они воспевают красоту золотой осени, а река уносит эту песню вдаль, чтобы эта хвалебная песня разнеслась по всему миру. Чистое голубое небо отражается в реке. Осеннее солнце своими лучами лишь слегка дотрагивается до берёзок, травки, воды, лелея их и боясь разрушить эту дивную красоту.
Тарасова Вера

Тихий безветренный день. Он дарит нам последнее тепло. Тихо течёт, переливаясь под прощальными лучами осеннего солнца, река. Страшно подумать, что эта красота скоро исчезнет под покровом снега.
Бутырина Софья

 «Золотая осень» Левитана прекрасна своими красками: золотой, жёлтой, багряной. Осень не сделана из золота: это скрытое сравнение «золотой» прекрасной осени с блестящей красотой золота. Деревья на этой картине наряжены в золотой и янтарный наряд. Нам дорог каждый «золотой» листочек, каждая «золотая» травинка. Как в волшебном зеркале, отражается вся прелесть «золотой» осени.
Удалова Анастасия
Золотая осень
Вот и наступила,

Листья у  берёзок

Вмиг позолотила.

Даже наша травка

Сделалась светлей,

От неё всем людям

Стало веселей.

Проценко Антон
Золотые листья блестят и переливаются. Цветной ковёр устилает землю. Последние солнечные зайчики бегают по серебряной реке. Хрустальные облака, кажется, сейчас разобьются, и их осколки полетят на золотой ковёр мелким дождём.
Буйлова Мария

