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Данный проект включает в себя комплекс слайдов по теме «Органы цветкового растения» с иллюстрациями, презентациями и интерактивными заданиями для учащихся.

Материал должен использоваться частями на конкретных уроках, а весь целиком обеспечивает проведение обобщающего урока (данный проект может быть использован при под подготовке учащихся 9, 11 классов к выпускным экзаменам).

Описание проекта.
1 слайд – титульный – название темы.

2 слайд – представление автора.

3 слайд – органы – как делятся органы цветкового растения по их значению для растения.

При работе с данным слайдом учитель предлагает ученикам сформулировать определение понятия «орган» растения, а также вспомнить какие функции выполняют (какое значение имеют) разные органы растения и на основе этого поделить их на две группы. Затем дать определение понятиям «вегетативные органы» и «генеративные органы».
4 слайд – семя – характеристика семени.

При работе с данным слайдам ученикам необходимо сформулировать определение понятия «семя», а затем подумать у всех ли растений семена одинаковые. Растения делятся на однодольные и двудольные и семена у них имеют разное строение.

5 слайд – внутреннее строение семян – он является титульным для входа в презентацию «Внутреннее строение семян двудольного и однодольного растений».
В презентации последовательно рассматривается строение семян. Вначале появляется рисунок семени двудольного растения со стрелочками, который позволяет поэтапно показывать и называть части семени. Потом появляется такой же рисунок семени однодольного растения, который так же поэтапно знакомит с его строением. Затем предлагается записать формулу семени, а также сформулировать для записи какое количество семядолей содержат семена однодольного и двудольного растений и где в них запасаются питательные вещества.
6 слайд – изобразите строение семени однодольного растения.

Данный слайд предлагает учащимся самостоятельно нарисовать на экране (доске) внутреннее строение семени однодольного растения, для проверки или при затруднении слайд снабжен гиперссылкой на презентацию «Внутреннее строение семени пшеницы». При затруднении учащийся может войти в презентацию, вспомнить строение семени однодольного растения и, вернувшись к своему рисунку, завершить его.
7 слайд – изобразите строение семени двудольного растения.
Слайд построен по тому же принципу что и предыдущий. Гиперссылка позволяет увидеть презентацию «Внутреннее строение семени фасоли», которая позволяет оценить правильность своего рисунка и внести нужные коррективы.

8 слайд – корень. Типы корневых систем.

Данный слайд демонстрирует два типа корневой системы с цифровыми обозначениями на них видов корней. Учитель рассказывает о типах корневых систем и видах корней. После этого учащимся предлагается выйти и расставить обозначения возле цифр, а также подписать типы корневых систем. У данного слайда нет гиперссылки, работа с ним подразумевает исправления при непосредственной работе с материалом слайда. Здесь возможно осуществлять исправления двумя путями: 1 – учитель сразу вносит коррективу, расставляя правильно обозначения; 2 – учитель может вызвать следующего ученика, если два ученика, вызванные для исправлений не справляются, то учитель после этого сам вносит исправления, а ученикам предлагается ещё раз работа с копией данного слайда. На данном уроке, считаю нужно рекомендовать параллельно провести работу с гербарным материалом, распределить выданные гербаризированные растения на две группы, по типам корневой системы. Гербарные листы должны иметь этикетки с видовыми названиями растений и семейством, которому данное растение принадлежит – это обеспечивает пропедевтику темы «Основные отделы царства растений», отдел Покрытосеменные растения семейства классов однодольные и двудольные растения.
9 слайд – побег.

Данный слайд является введением в изучение одного из основных вегетативных органов и вполне логично, что здесь предлагается ученикам сформулировать определение побега. Учащимся на экране демонстрируется текст с пропущенными словами, которые учащиеся должны назвать сами, а затем записать данное определение в тетрадь.

10 слайд – побег.
Данный слайд содержит два рисунка побега: 1 в безлиственном состоянии, 2 с листьями, на рисунках проставлены цифры-обозначения, которые учащиеся должны соотнести с предложенными здесь же обозначениями в буквенной шифровке. После устной проверки производится переход по гиперссылке на презентацию «Строение побега» для записи обозначений в тетрадь.

11 слайд – почка.
Учитель спрашивает учащихся, какие органы располагаются на побеге. После этого он предлагает учащимся дать определение почки и классифицировать их. Учащиеся должны сказать, что почки можно классифицировать несколькими способами: 1 по месту положения на стебле, 2 по тому какой побег из нее разовьется, 3 по времени распускания. На слайде постепенно открывается информация, которую учащиеся переносят в свою тетрадь.
12 слайд – внутреннее строение почек.

Учитель предлагает учащимся самостоятельно расшифровать все обозначения на рисунках слайда, а затем открыть шторку и проверить правильность выполнения задания. Задание можно выполнять двумя способами: 1 устно, 2 записать легенду в тетрадь к выданному рисунку, а затем проверить правильность и если нужно внести коррективу. На данном уроке рекомендую провести лабораторную работу «Строение почек».

13 сайд – листорасположение.

Данный слайд служит иллюстрацией к определению вариантов листорасположений. Учитель предлагает учащимся определить, каким образом распределяются листья на стебле у данных растений, и какие это растения. Существуют три варианта листорасположений: а – очерёдное (алоэ, липа); б – супротивное (фасоль, крапива); в – мутовчатое (элодея).
14 слайд.

Слайд содержит фотографию растения пастушьей сумки и вопрос «Что изображено на фотографии». Учащиеся должны сказать, что это форма листорасположения, которая называется прикорневая розетка (это своеобразное мутовчатое листорасположение). Если внимательно присмотреться к фотографии, то, какое явление в распределении листьев она иллюстрирует? Это явление – листовая мозаика. Учащимся предлагается дать определение явлению листовой мозаики. Затем открывается шторка, и учащиеся записывают определение листовой мозаики в тетрадь.
15 слайд – лист.

Урок по теме лист начинается с того что выясняется, что такое лист по отношению ко всему растению и что такое лист как орган. Как могут быть классифицированы листья. Какие листья называются простыми? А какие сложными? Далее кому-то из учащихся предлагается выйти к доске и распределить изображения листьев в схеме.
16 слайд – простой лист.

На этом слайде необходимо определить, какими могут быть простые листья, данное деление связано со строением. Черешковые листья имеют стеблевидное образование, которое обеспечивает прикрепление листовой пластины к стеблю, они могут быть с прилистниками (маленькие листовые пластинки у основания черешка) и без них. Сидячие листья имеют одну листовую пластинку, основание которой расширено и охватывает собой стебель.
17 слайд – клеточное строение листа.

На уроке рассматривается, из каких тканей и клеток состоит лист. Этому способствует данный слайд, на котором представлены схема разреза через лист и фотография среза листа с цифровыми обозначениями. Данный слайд содержит выдвижную часть – расшифровку обозначений. Слайд является иллюстрацией к рассказу учителя, а выдвижная часть позволяет записать в тетрадь правильно обозначения внутреннего строения листа.
18 слайд – устичный аппарат, нижняя кожица листа.

Далее идет рассмотрение устичного аппарата. Фотографии данного слайда показывают разнообразие клеток нижней кожицы и расположения устьиц. Данный слайд показывает строение устичного аппарата, а выдвижная часть содержит обозначения частей устица.
19 слайд – клеточное строение листа.

Фотографии позволяют проиллюстрировать разницу строения (содержания) разных частей листа.

20 слайд – проверочный.

Данный слайд позволяет проверить знания ученика о цветке как органе растения. Слайд содержит гиперссылку на 3 слайд, где представлено деление органов растения на группы (вегетативные и генеративные).
21 слайд – строение цветка.

Данный слайд позволяет построить разговор о строении цветка. На слайде представлены 5 фотографии: вишня, лён, кабачок, нарцисс, орхидное. Ученикам предлагается назвать части, образующие цветок. Лепесток, чашелистик, цветоножку, тычинки, пестик. Рассматривая фотографии ученики должны сделать вывод, что цветы могут иметь разный вид и разное строение.
22 слайд – главные части цветка.

На данном слайде хорошо видны главные части цветка: пестик и тычинки. Этот слайд позволяет построить разговор о том, что важнее пестики и тычинки или лепестки и чашелистики и почему?

23 слайд – пестик.

Слайд содержит рисунок строения пестика с подписями (содержит гиперссылку на 24 слайд), которые закрыты шторками, что позволяет постепенно с учениками выяснять название каждой части. Работу можно построить разными способами:

1.Учитель рассказывает строение пестика и последовательно открывает створки;

2.Учитель опрашивает учеников, как называется каждая часть пестика и открывает ту шторку, которая закрывает названную часть;

3.Учитель вначале просит учеников дать название всем частям пестика, а затем вместе с учениками называет правильно, последовательно части пестика.

Учитель предлагает ученикам зарисовать строение пестика в тетради и при этом закрывает шторки, а затем при обозначении учащимися частей в тетради, опрашивая школьников открывает названия для правильной записи.

24 слайд – рисунок пестика без подписей.

Данный слайд позволяет провести проверку знания строения пестика, как на данном уроке, так и на следующем. Учащиеся должны сами написать возле стрелочек название части пестика, если возникнет затруднение, у ученика есть возможность получить подсказку с помощью гиперссылки на 23 слайд.

25 слайд – тычинка.

Этот слайд, как и 23 слайд, обеспечивает изучение строения тычинки с помощью постепенного открытия шторок.

26 слайд – рисунок тычинки без подписей.

Он позволяет, как и 24 слайд проверить строение тычинки, на уроке объяснения нового материала и на уроке проверки знаний. При затруднении у ученика есть возможность проверить себя благодаря гиперссылке на 25 слайд.

27 слайд – строение цветка.

Данный слайд, как и 23 и 25 слайды позволяет разными способами с учениками выяснить строение цветка. Слайд содержит рисунок двуполого цветка с двойным околоцветником и обозначенными частями, которые закрыты шторками. (На слайде есть гиперссылка на 28 слайд)

28 сайд – рисунок цветка без подписей.

Он дает возможность ученику самостоятельно сделать подписи к рисунку, а при затруднении обратиться к рисунку на 27 лайде через гиперссылку.

29 слайд – деление цветов по содержанию главных частей.

Данный слайд высвечивается после рассуждения с учащимися о содержании главных частей в разных цветах. Учитель предлагает ученикам сделать схему деления цветов в тетради. В схеме шторками закрыты вторые названия тычиночных и пестичных цветов. (Слайд содержит гиперссылку на 31 слайд)

30 слайд – строение околоцветника.

На данном слайде ученикам предлагается переместить информацию об особенностях строения околоцветника. Слайд содержит скрытую информацию: 1 задание, что необходимо сделать на данном слайде (уголок черной рамки); 2 подсказка о строении простого околоцветника (уголок красной рамочки); 3 подсказка о строении двойного околоцветника (уголок синей рамочки). Ученики могут также распределить подсказки 2 и 3 в схеме.

31 слайд – проверка знания о строении околоцветника.

32 слайд – проверка знаний о названии цветка, по содержанию главных частей.
