Ананьева Ирина Ивановна

Использование интерактивного устройства MIMIO
на уроках МУЗЫКИ
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Методическое пособие
Современное образование стремительно набирает скорость в области новейших информационных технологий. В настоящее время современные информационные технологии занимают определенное место в качественном и эффективном преподавании школьных предметов. Информатизация стала одним из главных направлений в получении определенных знаний учащимися в различных предметных областях, в том числе и таких как «Музыка».Практика показала, что процесс обучения с привлечением информационных технологий на уроках художественно-эстетического цикла имеет бóльшие возможности и широкие перспективы среди большого количества разнообразных методик. Использование современных информационных технологий на уроках музыки, делает обучение ярким, запоминающимся, интересным для учащегося любого возраста, формирует эмоционально положительное отношение к предмету. 
Учебным планом предусмотрен лишь один урок музыки в неделю, что явно недостаточно. В связи с этим возникает проблема повышения интенсивности урока, его насыщенности. Одним из способов решения этой задачи могут стать современные информационные интерактивные технологии, которые становятся доступными при использовании интерактивного устройства MIMIO. 
MIMIO несомненно поможет более эффективному усвоению музыкального материала, повышению интереса к уроку, воспитанию художественного вкуса, развитию творческих способностей, эмоционального отклика учащихся. Использование современного интерактивного оборудования MIMIO позволяет включить не только иллюстративный материал, который рекомендован авторами Программы «Музыка», но и дополнительные аудио- и видеоматериалы. Помимо оригинальных возможностей для закрепления важной для понимания текущего материала терминологии листы MIMIO-проекта позволяют организовать и тестирование, что многократно реализовано в данной работе.

MIMIO-листы, входящие в данный проект, не являются иллюстрацией учебного материала, а представляют собой методическую разработку темы «Музыкальный образ» (Программа по музыке, 2-3 класс), которая дает учителю возможность проведения уроков на современном уровне. 

Лист 1. Представляет собой титульный лист, на котором изображены все герои симфонической сказки Сергея Прокофьева. 
На Листе 2 перед Вами оглавление с удобной навигацией. Наведя курсор на значок «Скрипичный ключ», Вы переходите в соответствующий раздел Оглавления.
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Перед нами Лист 3 – оглавление бесед Д. Б. Кабалевского о симфонической сказке С. С. Прокофьева «Петя и волк» и гиперссылки на каждую беседу-рассказ. (Беседа-Рассказ представлена в виде видео-файла).
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Элемент оформления «Шторка» временно «закрывает» главные понятия этой темы: «ВЫРАЗИТЕЛЬНОСТЬ * ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОСТЬ».
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Работа с Листом 15 может быть разнообразная:
1. Ознакомительная форма: знакомство с музыкальными темами (аудио-файлы даны напротив каждого персонажа сказки).

2. Тестовое задание: учитель переставляет аудио-файлы (они не закреплены на Листе), тем самым нарушает соответствие «персонаж – музыкальная тема», ученикам предлагается правильно расставить аудио-файлы, предварительно прослушав их (задание может выполняться, как одним учеником, так и группой/командой учащихся).

Это тестовое задание можно выполнить и следующим образом:
3.  Используя «Инструмент Линии/Стрелки» найти соответствие «персонаж – музыкальная тема», и предварительно прослушав, музыкальную тему, выполнить задание.

При помощи «Инструмента Приложения» – «Рекордер» мы можем посмотреть правильно выполненное задание. 

К сожалению, в записи «Рекордер» нельзя услышать звучание аудио-файла, но можно  проследить за правильным выполнением тестового задания. Так как исходные данные каждого Теста разные, то и выполнение (перемещение объектов, направление стрелок к объектам) разное.
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Вариант Листа 15. 
Тестовое задание представлено таким образом, что каждый аудио-файл имеет свой порядковый номер. Ученикам необходимо только правильно расставить (предварительно прослушав) номера, соответствующие данному персонажу сказки.
Начальный этап задания
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Используя уже знакомый элемент оформления – «Шторка», проверить правильность выполненного задания, можно следующим образом: 
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Задание выполнено. «Шторка закрыта
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Шторка» открыта. Задание проверено.

…Спокойно и солнечно на лужайке перед домом Дедушки.

Попробуем собрать всех персонажей сказки вместе, проверим, всех ли героев запомнили дети? 


Используя основной инструмент «Выделение», названные учениками персонажи, появляются на лужайке…

А теперь проверим, – все ли персонажи названы, переходим на следующий Лист 19. 



Проверка тестового задания, выполненного при помощи «Рекордера».
Первый этап проверки завершен.

Необходимо обратить Ваше внимание, на то, что в нижней части Листа встроены аудио-файлы (это знакомый значок).


Изображение аудио-файла с обведённым контуром показывает, что этот файл может свободно перемещаться по Листу.

Теперь 2-й этап – необычный, интересный и творческий. (этот вид проверки можно использовать и в других разделах Программы уже как, своего рода, инструмент.)

Итак, один из аудио-файлов, которые находятся на Листе, мы можем прослушать и предложить ученикам определить, какому герою сказки принадлежит эта музыкальная тема (или вызвать к доске любого желающего ученика, чтобы он сам выбрал аудио-файл, «нажал» на воспроизведение и назвал персонаж). 

Здесь же есть возможность проверить правильность ответа: необходимо подвести курсор к одному из действующих лиц сказки, и мы услышим «правильную» мелодию. 

Вариантов работы с этим Листом множество.

Например: пригласить к доске количество учеников равное количеству персонажей симфонической сказки, и предложить каждому найти «свою музыкальную тему» и проверить правильность ответа. (Количество стилусов позволяет работу нескольких учеников). 

При внимательном рассмотрении можно заметить, что аудио-файлов на один больше, чем персонажей, – не будем торопить события, наверняка, кто-нибудь из детей это заметит и вспомнит, что у «Охотников» было две музыкальные темы – непосредственно тема – характеристика музыкального образа и тема – «Выстрелы охотников».

В этом разделе можно наглядно представить учащимся Оркестровую партитуру симфонической сказки Сергея Прокофьева «Петя и волк».
 А условная партитура поможет максимально собрать внимание детей и сделать восприятие всей сказки более увлекательным. Слушая сказку, учащиеся следят за ее развитием по партитуре и затем самостоятельно выполняют задание.

Им предлагается отметить на соответствующей линии – строке партитуры – появление каждого действующего лица сказки. Таким образом, дети смогут не только запомнить на слух тембры инструментов симфонического оркестра, но и зримо увидеть их взаимодействие в сказке, постичь ее музыкальную драматургию.

При помощи Инструмента «Выделение» все объекты («Музыкальные инструменты», «Персонажи») свободно перемещаются по Листу.


Проверка задания, выполненного при помощи «Рекордера».

Оглавление раздела «Музыкальные инструменты». Подведя курсор мыши к названию инструмента можно перейти на Лист с изображением этого инструмента, описанием его (в виде аудио-файла).

Еще одно тестовое задание для учащихся.

Принцип работы показан на следующих Слайдах. Пример выполнен с помощью уже известного Инструмента MIMIO «Рекордера». Выполнение задания записанного «Рекордером» может в последствии быть использовано как вариант правильно выполненного задания или для создания Портфолио ученика.


Инструмент «Распознавание записи» открывает для учителя и учеников не только новые возможности для сотворчества, но и живой эмоциональный отклик.

Сергей Прокофьев
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