Проект «Изотермический процесс (анализ эксперимента)»

Тема: Изопроессы. 10 класс

Проект разработан на основе записи реального эксперимента изотермического процесса на демонстрационном оборудовании L-micro «Изотерма» при помощи инструмента mimio-рекордера.

На первом листе проекта представлена конструкция установки, состоящая из пластикового цилиндра с подвижным поршнем внутри. Конструкция выполнена на основе шприца. Внутрь цилиндра вмонтирован датчик изменения объема. При медленном вращении винта поршень медленно перемещается вдоль цилиндра, изменяя объем той части, в которой измеряется давление.

Датчики установки через специальный компьютерный блок подключаются к компьютеру, на котором устанавливается специальное программное обеспечение L-micro. Показания датчиков отражаются на экране монитора. На втором листе проекта представлена запись показаний датчиков во время проведения эксперимента. На данном листе можно просмотреть ход всего эксперимента.

Как известно, чем медленнее протекает процесс, тем он ближе к идеальному изотермическому. Таким образом, реальный эксперимент требуем много времени. Время просмотра можно сократить либо управляя движком mimio-видеоплеера, либо перейдя к третьему листу проекта, на котором представлены три «снимка» начальной стадии процесса, промежуточной и конечной.

Конечный результат процесса представлен на четвертом листе. Программа L-micro позволяет аппроксимировать полученную зависимость гиперболой, которая представлена на следующем, пятом листе проекта. Уравнение гиперболы отражено в верхней части экрана. Для того чтобы удостовериться, что полученная зависимость представляет собой гиперболу, есть возможность построить зависимость давления (P) от обратных значений объемов (1/V). Эта зависимость представлена на шестом листе проекта. Хорошо видно, что в этих координатах зависимость линейная.


График, представленный на четвертом слайде – конечный результат процесса – можно использовать для формулирования несложных задач на изотермический процесс для закрепления пройденного материала. Следует обратить внимание на то, что давление по оси абсцисс представлено в кубических сантиметрах!

