5. Урок «Изображение тел вращения на комплексном чертеже»

Проект  «Построение комплексных чертежей тел вращения» выполнен на 9 листах.

На первом листе наглядные изображения тел вращения. Вспоминаем названия геометрических тел.

На втором листе даны названия тел, надо найти соответствие.

На третьем листе проверка выполненного задания. Если есть необходимость, показываем, сравниваем. 

На четвертом листе видим наглядное изображение цилиндра, основание которого параллельно горизонтальной плоскости проекций. Выясняем, какие размеры нам надо знать для построения чертежа цилиндра. Подсказка закрыта белым прямоугольником в правом верхнем углу. Открываем. Спрашиваем учащихся, какие фигуры будут на трех видах чертежа. (прямоугольник - главный вид, прямоугольник - вид слева, круг - вид сверху). Открываем чертеж (прямоугольник большой слева). Напоминаем, что цилиндр тело вращения, не забываем обозначить оси. 
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Рассмотрим следующий цилиндр, основание которого параллельно фронтальной плоскости проекций. Для этого уменьшаем размеры последнего белого прямоугольника, и видим цилиндр. Внизу листа, под шторкой спрятаны заготовленные виды чертежа. 
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Открываем шторку, и предлагаем ученику на доске собрать следующий чертеж. Если есть необходимость, то помогаем. При необходимости надо повернуть изображение вида.
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Рассмотрим следующий цилиндр, основание которого параллельно профильной плоскости проекций, из оставшихся изображений собираем чертеж.
На следующем листе можно сравнить, правильно ли мы построили. Еще раз напоминаем ученикам, что фронтальная и профильная проекции цилиндра одинаковы. Поэтому в данном случае, профильные проекции лишние. Кроме того, благодаря знаку диаметра можно представить форму цилиндра по одной проекции.

На листах (6-7) показано построение чертежа конуса, 

на листах (8-9) - построение чертежа усеченного конуса.

Все аналогично построению чертежа цилиндра.
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