6. Урок «Изображение тел вращения в аксонометрии»

Проект  «Построение окружности в аксонометрии» выполнен на 20 листах. 

Чтобы построить в аксонометрии цилиндр, конус, усеченный конус, необходимо сначала научить учащихся строить овал. 

На втором и третьем листах показаны приемы построения овала в диметрии и изометрии. Объясняем ученикам, что в диметрии в школьном курсе мы вычерчиваем цилиндрические поверхности только в положении, когда основание цилиндра параллельно фронтальной плоскости проекций. 
Изометрической проекцией окружности является эллипс. Строить их трудно, на практике в черчении вместо эллипсов мы будем строить овалы. Овал - замкнутая кривая, очерченная дугами окружностей.  Овал можно строить, вписывая его в ромб, который является изометрической проекцией квадрата. Этот способ дается в учебнике (параграф 8, стр.53).

Мы построим овал другим способом. 

Лист 5. Объясняем ученикам, что овал состоит из двух больших дуг и двух маленьких дуг. (Можно выделить разным цветом большие и малые дуги, инструмент маркер). Рассматриваем овал, лежащий в горизонтальной плоскости проекций. 
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Выделяем ось Z, она перпендикулярна горизонтальной плоскости XY. По аналогии выделяем ось Y и  X для овалов, лежащих во фронтальной и профильной плоскостях проекций. 

Далее на листах 6-10 дано поэтапное построение овала, параллельного горизонтальной плоскости проекций. 
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на листах 11-15 построение овала, параллельного фронтальной плоскости проекций, 
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На листах 16-20 построение овала, параллельного профильной плоскости проекций.
