Методические указания по работе с проектом «Начальные геометрические сведения. Треугольники».
С 7 класса учащиеся начинают изучать новый предмет – геометрию. Для современного учащегося традиционные источники получения информации, такие, как учебник или речь учителя утрачивают своё прежнее значение, что приводит к снижению интереса к учению. Одна из задач,  которые учитель ставит на первых уроках геометрии - привить любовь к предмету. Я предлагаю для решения этой проблемы использовать интерактивное устройство, так как  учащиеся с самого раннего возраста развиваются в условиях новой информационной среды: использование Интернета, компьютерных программ.

Учебное пособие разработано в помощь учителям, работающим по учебнику «Геометрия 7» Л.С.Атанасян, В.Ф. Бутузов и другие.  Пособие состоит из 17 листов. Каждый лист включает в себя несколько заданий к главам I, II учебника. Задания пособия можно использовать как на уроках изучения нового материала,  так и на обобщающих уроках. При выполнении заданий на построение учащиеся могут использовать не только интерактивные инструменты (линейка, транспортир, угольник), но и инструменты для работы с меловой доской. 


На уроках учащиеся с интересом выполняют предложенные задания, изучаемый материал усваивается лучше, повышается эффективность урока. 
